

## 市城市管理综合行政执法队打出“组合拳”

## 治理市容乱象 提升城市文明

**本报讯**（记者 闫淑娟）春光明媚，户外活动频繁起来。从3月1日开始，市城市管理综合行政执法队通过“春季百日攻坚行动”、作风纪律教育整顿、人员综合考核“组合拳”，打响我市创建全国文明城市三年行动收官之年的这场“硬仗”。

记者了解到，城市环境综合整治“春季百日攻坚行动”从3月1日起至5月31日，为期3个月，以坚持文明执法、促进文明养成、实现精细化管理、提升城市品位为目标，抓住春季万物复苏的有利时机，纾解难点，打造亮

点，全面整治各类影响市容秩序的“脏乱差”问题和不文明行为，治理市容乱象，严防反弹回潮，为夏季及全年的市容环境秩序管理工作打下坚实基础。整治行动以市城区四环道路（锦东大道、凤栖大街、经西大道、鸣谦大街）以内区域为核心，以“五横四纵”主干道（龙湖街、文苑街、安宁街、蕴华街、顺城街、锦纶路、中都路、新建路、汇通路）为重点，次干道和小街巷（定阳路、凤翔街、新聂路、新华东街、玉湖北路、正太路、辽阳路、花园路、桥东街等）协同推进。

行动期间，各执法分队将根据辖区实际情况，因地制宜确定攻坚方案，合理安排日常岗和高峰岗，对主次干道、商圈、便民经营点、餐饮（夜经济）集中连片区域等重点区域和路段，结合市容秩序和经营业态的实际情况，创建最美街巷和市容管理示范街，把服务民生和柔性执法有机结合，形成典型经验和示范效应，辐射带动市城区市容环境全面提档升级。同时，严格规范建设工程施工管理、聚力推动城市秩序综合治理、落实落细便民为民服务举措、教育引导文明行为培育

养成，全力营造良好的争创全国文明城市氛围。

没有铁的纪律约束，就锻造不出铁的队伍。市城市管理综合行政执法队将以“队伍建设年”为抓手，重点从政治思想、纪律规矩、工作作风三方面开展作风纪律教育整顿，深入查摆执法人员不担当、不作为、慢作为、乱作为等问题，教育引导全体执法人员坚定理想信念、牢记初心使命、严守纪律规矩、主动担当作为，在城市管理执法工作中展现新形象、作出新贡献。

## 榆次区晋华小学开展系列志愿活动弘扬雷锋精神

## 雷锋精神我传承 少年闪耀新时代



▲少先队员们化身“小雷锋”。  
▲志愿服务，少年在行动。  
记者 曹伟 摄

**本报讯**（记者 闫淑娟）走进书店做公益、来到爱心驿站志愿服务、养老院里敬老爱老……3月1日，记者从榆次区晋华小学教育集团获悉，在第60个“学雷锋纪念日”到来之际，该校分批组织学生开展志愿服务活动，在活动中弘扬雷锋精神，传递奉献、友爱、互助、进步的时代新风，引导广大少先队员从小培育和践行社会主义核心价值观，展现新时代的少年风采。

2月24日，晋华小学教育集团五年级一中队的少先队员走进晋商公园开展志愿服务活动。当天，少先队员向游客发放自制的宣传画报，普及环境保护知识，同时拿出提前准备好的垃圾袋、手套、夹子等工具，兴致勃勃地加入清扫的行列。另一支公益小分队的少先队员们则手拿铲子等工具，细心地清除墙面、电线杆上的非法小广告。经过1个多小时的劳动，孩子们“收获满满”。看着干净整洁的环境，他们的脸上满是快乐和自豪。

早春二月，乍暖还寒，但是学生们参加志愿服务活动的热情高涨。星期六一大早，五年级六中队的10名少先队员代表来到市城区菜园街工会爱心驿站。他们认真聆听驿站负责人讲解爱心驿站的来历、服务对象和服务方式，了解到了这个爱心驿站既能供园林工人、

快递员、出租车司机等户外劳动者休息、喝水，也是环卫工人经常开会学习、领取资料、维修工具的场所。

参观了爱心驿站后，他们对驿站内的桌子、地面进行了擦拭、清扫，对图书进行了整理。看到忙碌了一早晨的环卫工人走进驿站休息时，他们赶紧把自发带来的石头饼、馍片、牛奶等爱心物品送给这些“城市美容师”，并借用他们的扫帚、簸箕、夹子等工具，清扫、捡拾地上掉落的垃圾，体验环卫工人的辛苦与不易。

该校六年级十中队的少先队员沐浴着春风，怀着些许激动和喜悦走进新华书店开展志愿服务活动。他们分成几组，有的将书籍归类归档，整理放回对应的区域；有的对书架、书桌、座椅等进行清理。活动期间，少先队员们还体验了图书借阅登记工作，他们耐心、细心地解答借阅者的疑问，体会书店工作人员的日常。

趁着周末，五年级二中队的少先队员来到榆次区北田镇敬老院，给平日里安静的敬老院带来阵阵欢笑。他们为老人们打扫卫生、表演节目、送去问候，在欢声笑语中，少先队员们忙前忙后，各展其才，现场掌声不断。一位老人高兴地拉着少先队员们的手说：“今天是我最高兴的一天，谢谢孩子们！”

## 介休市北关街道新华南街社区进行学雷锋普法宣传

**本报讯**（记者 李娟）在第60个“学雷锋日”到来之际，介休市北关街道新华南街社区联合北关街道司法所、介休公安东南中心派出所开展“同筑法治小区、共享法治阳光”学雷锋志愿服务系列活动，通过普法宣传进小区，助力平安辖区建设，践行雷锋精神。

当天一大早，普法志愿者们就来到介休煤气化宿舍、馨园小区，摆起“普法摊位”，通过悬挂宣传横幅、发放普法宣传资料，吸引过往群众驻足观看。活动现场，社区志愿者及介休公安东南中心派出所工作人员就预防和打击电信网络诈骗知识对群众展开宣传教育，通过讲述真实案例，增

强群众的安全防范意识。北关街道司法所工作人员一边耐心细致地为前来咨询的群众解答相关法律问题，从专业角度就群众关注的如何申请法律援助、法律援助是否收费等问题答疑解惑，一边发放《法律援助法》《刑法》等，引导广大群众依法理性维护自身合法权益，维护社会和谐稳定。前来咨询和领取宣传资料的群众络绎不绝，学法热情高涨。

据悉，此次活动共发放各类宣传资料300余份，活动效果显著。社区居民纷纷表示，通过此次活动掌握了重要的法律维权渠道和平台，了解了预防电信网络诈骗的相关知识，大大提高了依法维权的能力。

## 志愿者为社区老人免费理发

**本报讯**（记者 马永红）近日，榆次新建街道文教城社区开展“民生服务进小家、爱心义剪焕新颜”文明城市创建志愿服务活动，组织志愿者为辖区老年人免费理发。

当天下午3点，社区“临时理发室”迎来第一位客人李大爷。一到现场，李大爷就对社区工作人员和理发师的贴心服务表示感谢。他高兴地说：“我们年纪大了，出去理发多有不便，社区举办的这个活动非常好，给我们带来很大便利。”

一张椅子、几把剃刀、一块围布就构成了一个简易的“临时理发店”。理发前，志愿

者都会耐心询问老人喜欢什么发型，然后根据要求细致地进行修剪，热情的服务赢得了居民的一致认可。大家看着自己清爽的发型，心情跟着愉悦起来，纷纷表示：“一年之计在于春，人也要精神焕发，理了利索的短发，感觉整个人都精神。”短短一个下午，志愿者们先后为20多位老年人免费理发。老人们表示对志愿者连声表示感谢，夸赞理发师的手艺好、品德高。

这次爱心理发活动不仅为社区老人带来便利，更营造出社区敬老爱老的温情氛围，切实提高辖区居民的满意度和幸福感。